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خیرین تأمین می‌شود تا اجرای طرح در 
مدارس کشور در دستور کار قرار گیرد.«

 اولویت نصب پنل‌های خورشیدی 
با مدارس آسیب‌دیده

معاون فنی و نظارت سازمان نوسازی، توسعه 
و تجهیز مدارس کشور درباره دامنه اجرای 
این طرح می‌گوید: »این طرح فقط محدود 
به مدارس جدید در حال ساخت نیست. 
هرچند در مدارس جدید تاش کرده‌ایم 
نصب پنل‌های خورشیدی را به‌عنوان یک 
الزام در نظر بگیریم، اما بخش قابل توجهی 
از اجرای این طرح مربوط به مدارس موجود 
کشور است. مدارسی که در حال حاضر 
فعال هستند و دانش‌آموزان در آنها مشغول 
تحصیل‌اند. در عین حال یکی از اولویت‌های 
اجرای این طرح مدارسی هستند که در 
جریان جنگ تحمیلی آسیب دیده‌اند و در 
حال حاضر در استان‌هایی مانند تهران، 
اصفهان، کردستان، کرمانشاه و آذربایجان 
شرقی قرار دارند. در بسیاری از این مناطق، 
فضاهای آموزشی آسیب‌دیده مورد بهسازی 
و مرمت قرار گرفته‌اند و در حال حاضر 
ح‌های جدید،  می‌توان در چارچوب طر
موضوع نصب پنل‌های خورشیدی را نیز 
در آنها دنبال کرد.« عبداللهی با تأکید بر 
جنبه آموزشی این طرح می‌گوید: »رویکرد 
سازمان در این برنامه فقط تأمین بخشی 
از انرژی مصرفی مدارس یا کمک به کاهش 
ناترازی انرژی نیست، بلکه یکی از اهداف 
مهم موضوع فرهنگ‌سازی و آموزش است. 
دانش‌آموزان در برنامه‌های درسی خود با 
مفاهیم مربوط به انرژی‌های تجدیدپذیر آشنا 
می‌شوند و زمانی که نمونه واقعی این فناوری 
در مدرسه نصب شده باشد، می‌توانند از 
نزدیک با آن آشنا شوند. مثلاً وقتی پنل‌های 
خورشیدی روی پشت‌بام مدارس نصب شده 
باشد، دانش‌آموزان می‌توانند سلول‌های 
خورشیدی، مبدل‌های انرژی و فرآیند تولید 
برق از انرژی خورشیدی را از نزدیک مشاهده 
کنند و این موضوع به درک بهتر مفاهیم 

آموزشی در این حوزه کمک می‌کند.«
او درباره امکان نصب پنل‌های خورشیدی 
در همه مدارس کشور نیز توضیح می‌دهد: 
»باید توجه داشت که نصب این تجهیزات 
روی پشت‌بام مدارس نیازمند ارزیابی‌های 
فنی است. به دلیل بار سنگینی که پنل‌ها 
ایجاد می‌کنند، همه ساختمان‌ها ظرفیت 
نصب این تجهیزات را ندارند. بنابراین لازم 
است بررسی‌های فنی انجام و فقط در 
مدارسی که از نظر سازه‌ای ظرفیت لازم را 

دارند، این کار انجام شود.«
معاون فنی و نظارت سازمان نوسازی، توسعه 
و تجهیز مدارس کشور می‌گوید: »در این 
چارچوب، ابتدا ارزیابی‌های فنی انجام 
می‌شود و هر تعداد مدرسه که از نظر فنی 
شرایط لازم را داشته باشد، در برنامه نصب 
پنل‌های خورشیدی قرار خواهد گرفت. 
البته در گام اول باید اجازه بدهیم اجرای 
طرح در همان ۱۲ هزار مدرسه برنامه‌ریزی 
شده، انجام شود تا در جریان اجرا، نقاط 
قوت و ضعف طرح نیز مشخص شود. 
براساس تجربه‌ای که از استقرار و بهره‌برداری 
از سلول‌های خورشیدی در این مدارس به 
دست خواهد آمد، گام دوم طرح با دقت و 
قوت بیشتری طراحی و اجرا خواهد شد.«

نصب پنل خورشیدی در هزار مدرسه 
استان تهران

عبداللهی درباره اجرای این طرح در تهران 
نیز توضیح می‌دهد: »در تهران خوشبختانه 
استانداری و بویژه شخص استاندار و معاون 
اقتصادی او موضوع نصب پنل‌های خورشیدی 
در مدارس را به‌صورت جدی دنبال کرده‌اند. 
تا جایی که اطاع دارم، برای حدود هزار و 
200 مدرسه در تهران هدفگذاری انجام شده 
بود و در حال حاضر نزدیک به هزار مدرسه 
به پنل‌های خورشیدی مجهز شده‌اند و از 
این نظر تهران در اجرای این طرح پیشرو 

محسوب می‌شود.«
عبداللهی درباره هزینه اجرای چنین 
طرح‌هایی نیز توضیح می‌دهد: »در هر 
سرمایه‌گذاری باید موضوع بازده سرمایه 
در نظر گرفته شود، یعنی سرمایه‌گذاری 
انجام‌شده باید در یک بازه زمانی مشخص 
بتواند هزینه اولیه خود را جبران کند. در 
مدارس سازگار با محیط زیست نیز معمولاً 
هزینه ساخت بین ۲۵ تا ۳۰ درصد بیشتر از 
مدارس معمولی است، اما این هزینه اضافه 
در مدت کمتر از ۱۰ سال از طریق صرفه‌جویی 
در مصرف انرژی، مدیریت بهتر پسماند و 

برخی ملاحظات جبران می‌شود.«
معاون فنی و نظارت سازمان نوسازی، توسعه 
و تجهیز مدارس کشور می‌گوید: »در مورد 
پنل‌های خورشیدی نیز همین منطق وجود 
دارد. اگر مکان‌یابی به‌درستی انجام شود و 
ظرفیت فنی ساختمان‌ها به‌درستی بررسی 
شود، سرمایه‌گذاری در این حوزه می‌تواند در 
یک دوره زمانی مشخص هزینه خود را جبران 
و در عین حال به کاهش مصرف انرژی و 
ترویج فرهنگ استفاده از انرژی‌های پاک، 
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معاون سازمان نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس در گفت‌وگو با »ایران« خبر داد

گسترش استفاده از انرژی‌های تجدیدپذیر 
در مدارس کشور در حالی در دستور کار قرار 
گرفته که علاوه بر کمک به کاهش ناترازی 
انرژی، قرار است به بستری برای آموزش 
عملی مفاهیم محیط زیستی و انرژی پاک 
برای دانش‌آموزان نیز تبدیل شود. در 
همین راستا سازمان نوسازی، توسعه و تجهیز 
مدارس کشور برنامه‌ای برای نصب پنل‌های 
خورشیدی در مدارس تدوین کرده که در فاز 

اول، هزاران مدرسه را دربر می‌گیرد.
مجید عبداللهی معاون فنی و نظارت سازمان 
نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس کشور 
در گفت‌وگو با »ایران« درباره استفاده از 
انرژی‌های تجدیدپذیر در مدارس توضیح 
می‌دهد: »موضوع استفاده از انرژی‌های 
تجدیدپذیر در مدارس در قالب مفهومی با 
عنوان »مدارس سازگار با محیط زیست« 
تعریف می‌شود. این مفهوم در چارچوب 

سیاست‌های مدیریت سبز در دستگاه‌های 
اجرایی و همچنین الزامات قانونی برنامه‌های 
توسعه و مصوبات هیأت وزیران مطرح شده 
و در سال‌های اخیر مورد توجه جدی قرار 

گرفته است.«
برنامه‌ریزی سازمان نوسازی  او درباره 
برای مدیریت انرژی می‌گوید: »سازمان 
نوسازی مدارس از گذشته برای حرکت 
در این مسیر برنامه‌ریزی‌هایی انجام داده 
است. در طراحی، معماری، سازه و ساخت 
فضاهای آموزشی تلاش شده تا مقررات ملی 
ساختمان، بویژه مباحث مرتبط با انرژی، 
تا حد امکان رعایت شود تا مدارس جدید 
از نظر مصرف انرژی وضعیت بهینه‌تری 

داشته باشند.«
عبداللهی با اشاره به اینکه در یکی دو سال 
گذشته توجه ویژه‌ای به موضوع نصب 
پنل‌های خورشیدی در مدارس شده است، 
می‌گوید: »در این زمینه توافقنامه‌هایی 
تنظیم شد تا با استفاده از ظرفیت خیرین، 
بخشی از این اقدامات اجرایی شود. از 
سوی دیگر در دولت چهاردهم نیز دو 
سیاست مهم در دستور کار قرار گرفت، 
یکی نهضت توسعه عدالت در فضاهای 
آموزشی و دیگری رسیدگی به مسأله ناترازی 

انرژی. نقطه‌ای که این دو سیاست با یکدیگر 
تلاقی پیدا می‌کنند، موضوع نصب پنل‌های 
خورشیدی در مدارس است. با اجرای 
این طرح از یک سو به مدیریت و کاهش 
ناترازی انرژی کمک می‌شود و از سوی دیگر 
توسعه زیرساخت‌های آموزشی نیز در همین 
چارچوب دنبال خواهد شد. دو هفته پیش 
نیز توافقنامه نصب و راه‌اندازی حدود ۶۰ 
مگاوات سلول خورشیدی در مدارس کشور 
امضا شد. این طرح به‌صورت پنل‌های پنج 
کیلوواتی پیش‌بینی شده و قرار است در 

سطح مدارس کشور اجرا شود.«
عبداللهی درباره جزئیات فاز اول این طرح 
توضیح می‌دهد: »بر اساس پیش‌بینی‌های 
انجام شده، در فاز اول حدود ۱۲ هزار مدرسه 
در کشور به سلول‌های خورشیدی پنج 
کیلوواتی مجهز خواهند شد. عاوه براین، 
در فرآیند ساخت مدارس جدید نیز از 
پیمانکاران و مجموعه‌های اجرایی خواسته 
شده است نصب پنل‌های خورشیدی را 
به‌عنوان یکی از الزامات طراحی و ساخت 
فضاهای آموزشی مدنظر قرار دهند. در 
تقسیم کاری که در این زمینه انجام شده 
بخشی از منابع مالی لازم برای نصب این 
پنل‌ها از محل منابع استانی و مشارکت 

گزارش خبری

گروه اجتماعی
غزل ثانی

 ۸۰ درصد خدمات بهزیستی 
تا ۱۴۱۰ الکترونیکی می‌شود

سازمان بهزیستی کشور برنامه‌ریزی جامعی را برای الکترونیکی 
کردن ۸۰ درصد از خدمات خود تا سال ۱۴۱۰ آغاز کرده است 
که این امر منجر به کاهش ۴۰ درصدی زمان ارائه خدمات به 

متقاضیان خواهد شد. 
این تحول دیجیتال در راستای همگامی با فناوری‌های نوین و 
مقابله با چالش‌های فضای مجازی انجام می‌شود. به گزارش 
ایلنا، سازمان بهزیستی کشور گام‌های بلندی در جهت تحول 
دیجیتال برداشته و هدفگذاری کرده است تا سال ۱۴۱۰، حدود ۸۰ 
درصد از خدمات خود را به صورت الکترونیکی ارائه دهد. علاوه 
بر اینکه این اقدام فرآیندهای اداری را تسریع می‌بخشد، انتظار 
می‌رود زمان ارائه خدمات به شهروندان تا ۴۰ درصد کاهش یابد. 
این تصمیم در نشستی با حضور رئیس سازمان بهزیستی، سید 
جواد حسینی و جمعی از مدیران و کارشناسان، با تأکید بر 
ضرورت همگامی با پیشرفت‌های فناوری و توجه به آسیب‌های 
فضای مجازی اتخاذ شده است. رئیس سازمان بهزیستی با اشاره 
به چالش‌های دنیای مجازی، از جمله پدیده »فابینگ« و ظهور 
عصر »متاورس«، بر لزوم انطباق سازمان با جریان‌های نوین 

ارتباطی و فناورانه تأکید کرد. 
حسینی توضیح داد: »عدم حرکت به سمت فناوری‌های نوین و 
هوش مصنوعی می‌تواند سازمان را به جای حل بحران، به منبع 
بحران تبدیل کند. بنابراین، آموزش مدیران و کارکنان، ارتقای 
مهارت‌ها و تأمین زیرساخت‌های لازم سخت‌افزاری و نرم‌افزاری، 
امری ضروری برای دستیابی به بهره‌وری بالاتر و موفقیت در این 

مسیر تحولی محسوب می‌شود.«
 

لباس فرم مدارس سه‌ساله شد
وزیر آموزش و پرورش با هدف کاهش هزینه‌های خانواده‌ها و 
ترویج فرهنگ قناعت، اعلام کرد: »دوره استفاده از لباس فرم 
مدارس به سه سال افزایش یافته است.« به گزارش ایسنا، 
علیرضا کاظمی همچنین نسبت به هرگونه محدودیت در 
ثبت‌نام، دریافت وجوه غیرقانونی و برگزاری آزمون یا مصاحبه 
برای پذیرش دانش‌آموزان پایه هفتم در مدارس نمونه دولتی 

هشدار داد.
 او با انتقاد از اقداماتی مانند حصارکشی مدارس و اعمال سلیقه 
شخصی در فرآیند ثبت‌نام، گفت: »ثبت‌نام دانش‌آموزان باید 
بدون هیچ مانعی انجام شود و مدیران مدارس حق ایجاد فشار 
بر خانواده‌ها را ندارند.« وزیر آموزش و پرورش گفت: »برگزاری 
هرگونه آزمون ورودی یا مصاحبه برای دانش‌آموزان پایه هفتم 
در مدارس نمونه دولتی ممنوع است و با مدیرانی که مبالغ 
غیرقانونی دریافت کنند، برخورد جدی صورت خواهد گرفت.«
کاظمی به برگزاری کلاس‌های جبرانی حضوری برای رفع 
نارسایی‌های تحصیلی دانش‌آموزان اشاره کرد و بر اهمیت ارتقای 

کیفیت آموزش در مدارس تأکید کرد.

اخبار
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